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Οι έντονα αντιδημοκρατικές τροπολογίες σε νομοσχέδιο που κατέθεσε η κυβέρνηση, μέσω του Υπουργείου
Εσωτερικών του κ. Βορίδη, λίγο πριν τη διάλυση του κοινοβουλίου, δεν μας δημιουργούν εντύπωση.
Πρόκειται για αλλαγές στον τρόπο συγκρότησης και λειτουργίας των δημοτικών και
περιφερειακών συμβουλίων που κατοχυρώνουν την αντιδημοκρατικότητα και την πάση θυσία
λειτουργία προς όφελος των κερδών του κεφαλαίου, καθώς και την ακόμα μεγαλύτερη
οχύρωση του τοπικού κράτους απέναντι στις λαϊκές αντιδράσεις και διεκδικήσεις.

Έτσι, λοιπόν, με διάταξη που εντάσσεται στο τελευταίο νομοσχέδιο του Υπουργείου Εσωτερικών, ο
τρόπος συνεδρίασης για δημοτικά/περιφερειακά συμβούλια αλλάζει και δεν επανέρχεται στη
διά ζώσης.

Συγκεκριμένα ορίζεται ότι οι συνεδριάσεις μπορούν να γίνονται α) δια ζώσης στο κατάστημα της έδρας
του δήμου, ή β) με τηλεδιάσκεψη, με κάθε πρόσφορο μέσο ηλεκτρονικών επικοινωνιών, ή γ) με μικτό
τρόπο, διά ζώσης και με τηλεδιάσκεψη. «Συνεδρίαση του δημοτικού συμβουλίου με τηλεδιάσκεψη ή με
μικτό τρόπο επιτρέπεται μόνο μία (1) φορά τον μήνα». Μάλιστα, στη νέα διάταξη Βορίδη, που τροποποιεί
τον «Καλλικράτη» (Ν. 3852/2010) αναφέρεται ότι οι συνεδριάσεις μπορούν να γίνουν κεκλεισμένων των
θυρών, στην περίπτωση που ληφθεί «απόφαση με πλειοψηφία των τριών πέμπτων (3/5) του συνολικού
αριθμού των μελών του, η οποία αιτιολογείται ειδικά και απαγγέλλεται σε δημόσια συνεδρίαση».

Αυτή η αλλαγή δημιουργεί μόνο οργή, καθώς επί της ουσίας προσπαθεί να αποκλείσει την
παρέμβαση του λαϊκού παράγοντα από τη συζήτηση για τα καθημερινά του προβλήματα σε
Δήμους και Περιφέρειες. Κυβέρνηση και δημοτικές αρχές λειτουργούν έτσι πλέον σαν τσιφλικάδες στην
πόλη. Τέτοιες λογικές τις έχουμε ήδη δει πολλές φορές. Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτέλεσε η
τηλεδιάσκεψη του κοινοτικού συμβουλίου της 1ης Κοινότητας τον Ιούλιο του 2021, όπου πάρθηκε η
απόφαση για τον ξεριζωμό και τη μεταφορά του αγάλματος «Έρωτες» από την πλατεία Εξαρχείων. Αυτή
έπρεπε να παρθεί πάση θυσία για να συνεχιστεί το καταστροφικό έργο του μετρό, και «δεν τους έβγαινε»
σε προηγούμενες δια ζώσης συσκέψεις, όπου η πρόταση είχε ακυρωθεί από την παρουσία και τα
επιχειρήματα των κατοίκων.

Επιπλέον κατοχυρώνονται αλλαγές με στόχο τη λήψη αποφάσεων, ακόμα και όταν δεν
συγκροτείται πλειοψηφία για ένα θέμα, αναγνωρίζοντας απόντες δημοτικούς συμβούλους ή
παραπέμποντας τα θέματα στην Οικονομική Επιτροπή και την Επιτροπή Ποιότητας Ζωής.
Αυτές οι επιτροπές έχουν συγκροτηθεί με στόχο αποκλειστικά τη λήψη αποφάσεων όταν η πλειοψηφούσα
δύναμη δεν μπορεί να αντέξει τον έλεγχο του Δημοτικού Συμβουλίου.

Στην ίδια διάταξη αναφέρεται: «Τα μέλη του δημοτικού συμβουλίου που ήταν παρόντα κατά την έναρξη
της συνεδρίασης και με την παρουσία τους υπήρξε απαρτία ακόμα και αν αποχωρήσουν, λογίζονται ως
παρόντα μέχρι το τέλος της συνεδρίασης, ως προς την ύπαρξη απαρτίας. Η απαρτία αυτή θεωρείται ότι
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συντρέχει για όλα τα θέματα, που περιλαμβάνονται στην ημερήσια διάταξη της συνεδρίασης. Για τη λήψη
απόφασης για κάθε συγκεκριμένο θέμα, η απαιτούμενη πλειοψηφία υπολογίζεται επί των πραγματικά
παρόντων μελών κατά την ψηφοφορία […]

Εάν μετά από δύο συνεδριάσεις διαπιστώνεται αδυναμία λήψης απόφασης για ένα θέμα λόγω μη επίτευξης
της απαιτούμενης πλειοψηφίας, το θέμα παραπέμπεται για συζήτηση και η απόφαση στην οικονομική
επιτροπή ή την επιτροπή ποιότητας ζωής ανάλογα με το αντικείμενο του θέματος». Το αντίστοιχο ισχύει
και για τα περιφερειακά συμβούλια, όπου και εκεί σε περίπτωση μη λήψης απόφασης, τα θέματα
παραπέμπονται στην οικονομική επιτροπή.

Το νομοσχέδιο κατοχυρώνει την αντιδημοκρατικότητα στη λειτουργία του δημοτικού συμβουλίου και
στην Αθήνα. Αυτό πλέον παίρνει διακοσμητικό ρόλο, και μπορεί ο κ. Μπακογιάννης σε live σύνδεση να
συκοφαντεί τους αγώνες των κατοίκων και να στέλνει βεβαιώσεις στους επενδυτές ότι μπορεί να
επιβάλει τον νόμο, την τάξη και τα κέρδη τους. Αυτή η συνθήκη δημιουργεί μόνο οργή, ειδικά μετά τη
συνεδρίαση του δημοτικού συμβουλίου την Τρίτη 11/4, η οποία έγινε πραγματικά
κεκλεισμένων των θυρών και άδεια έδρανα, σε έναν Δήμο που κομπάζει ότι λειτουργεί με λαϊκή
αποδοχή.

Την ίδια στιγμή κάτω από το δημαρχείο πραγματοποιούνταν δύο συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας: Η
«Επιτροπή Υπεράσπισης της 12χρονης» στον Κολωνό, διεκδικούσε να αναλάβει επιτέλους ο
Δήμος αρμοδιότητα και να καλύψει τις ανάγκες του παιδιού και της οικογένειάς του.

Πλάι της καλλιτέχνες από τους χώρους του θεάτρου και του χορού υπεράσπιζαν το αίτημά τους για
απολογία του δήμου που ουσιαστικά έδωσε το πράσινο φως στην εκκένωση της κατάληψης
του «Ολύμπια» και στις συλλήψεις εργαζομένων και σπουδαστών.

Για την κυβέρνηση και τη δημοτική αρχή, η ανάληψη των ευθυνών φτάνει μόνο μέχρι το να καταστρέψουν
μαζί με τους επενδυτές την πόλη, να την παραδώσουν στην κερδοφορία τους και να εκτοπίσουν τους/ις
κατοίκους της. Κεντρικό και τοπικό κράτος νομοθετούν και δρουν ενιαία αποκλειστικά με αυτό τον
σκοπό. Για αυτό φοβούνται και αντιμάχονται με όλες τους τις δυνάμεις την παρουσία του λαϊκού
παράγοντα, έστω και ως παρατηρητή στις «δημοκρατικές» τους διαδικασίες!

Δεν θα τους περάσει!
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